

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hónapra 10.— K Félévre . . . 60.— K  
Negyedévre 30.— K Egész évre .120.— K

EGYES SZÁM ÁRA 40 FILLÉR.  
Kapható az összes dohánytözsdékben,  
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ferencz József-ut 26. I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Bíróság elé állítják a bolgár cárt is.

Páris, július 19. A genfi Journal de Geneve vezércikkét közöl, amelynek címe „Akiről nem beszélnek.” A vezércikk Ferdinánd volt bolgár királyról szól, aki magyarországi birtokain vígan vadászik, decéra annak, hogy nagyobb bűnös az összeseknél, sőt talán magánál Vilmos excsászárnál. —

követeli, hogy szintén nemzetközi bíróság elé állítsák, épügy mint a császárt és a többi bűnösöket. Vele szemben könnyen be lehet igazolni, hogy egész uralkodása nem volt egyéb, mint a szomszédok és a Balkán békéje elleni áskálódás.

## Amerikai csapatok Felső-Sziléziában

Róma, július 21. A Tribuna jelenti Bécsből, hogy Felső-Sziléziába amerikai

ssapatok megérkeztek, hogy rendőri szolgálatot teljesítsenek a szövetséges államok nevében. (Dácia.)

## Hat napig nem adnak utazási engedélyt.

A román királyi katonai főparancsnokság értesíti a közönséget, hogy máától számított hat napon át az utazási engedélyek kiadása szünetel. Utazási engedély iránti kérelemmel tehát július hó 28-ig senkise forduljon a Tudakozó Irodához.

tengerbe fuladt, mert a szerencsétlenség éjjel történt úgy, hogy rajtuk segíteni nem lehetett. — (Dácia.)

## Általános választójog Franciaországban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A francia szenátus megszavazta az új általános titkos választójogról szóló törvényt, mely a kisebbségnek arányos képviselőket biztosít a legliberálisabb módon a nép minden rétegének a legszélesebb politikai jogokat adja meg.

## Nagy zavargások Rómában a drágaság miatt.

Róma, július 21. Rómában tegnap verekedésre került a sor a vásárlóközönség és az élelmiszerkereskedők között. Az otratri kerületben a katonaságnak közbe kellett lépni. Több embert letartóztattak. Ugyanakkor egy másik kerület összes boltjait kirabolták, tulajdonosaikat pedig elverték.

Róma, július 21. Olaszország összes nagyobb városában az élelmiszerdrága-ág miatt az agitációk tovább tartanak és különösen Rómában mindennap összejáratásra kerül a sor az eladó és vevőközönség között.

## Fiume sorsa.

Páris, július 21. Az itteni Tribuna című lap jelenti Párisból, hogy az ötös tanács újból elhatározta volna, hogy a fiumei kérdést a város és kikötő olaszok és jugoszlávok között való felosztásával oldja meg. (Dácia.)

## Németország pénzügyi helyzete kedvező.

Berlinből jelentik: Müller Gusztáv pénzügyminiszteri államtitkár a Tägliche Rundschau szerkesztőjének nyilatkozott Németország jelenlegi pénzügyi helyzetéről. Kijelentette, hogy Németország pénzügyi helyzete kedvező, mert ezüstbányái gazdagok. Intenzív munkával nemcsak a jelenlegi gazdasági krízis mellőzhető, hanem az ország megint a legelső pénzügyi államok sorába léphet. (Dácia.)

## Megszűnt a hamburgi postasztrájk.

Berlinből jelentik: A hamburgi posta, táviráda, távbeszélő alkalmazottal beszüntették a sztrájkot, minthogy összes követeléseiket teljesítették. (Dácia.)

## Az Apáthy-pör tárgyalása.

### Az izgatató tartalmu röpiratok dolga. Ki nyomatta a plakátokat. Apáthy vagy Vincze?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagyszében, július 20. Apáthy István dr. ügyében tegnap a hadbírósa előtt a tanúkihallgatások folytak. Porjesz Lázár Lajos tanu szerint Apáthy véleménye az volt, hogy jogellenes, ha a románok az új demarkációs vonalig mennek.

Kertész Jenő dr. tanu proklamációt látott egy ízben Apáthytól, amelyben követeli, hogy a magyarok a románokkal testvériségben éljenek és kijelenti, hogy a román színeket tisztelni kell. A székelyek sorozási parancsáról nem tudja, hogy ezt Kolozsvárról, vagy felsőbb helyről adták e ki. Apáthynak, a székelyek első csoportja előtt tartott beszédét végig hallgatta.

A védő megállapítja, hogy a forradalom után Budapestről árasztották el az egész országot röpiratokkal.

Apáthy előadja, hogy december 2-tól december 8-ig Budapesten volt s visszatérve az összes iratokat és csomagokat nem tudta átvizsgálni.

Dr. Szentmiklósy József a Kéleti Ujság igazgatója a sértő röpiratokról kikérdezve, előadja, hogy csak utólagosan állapította meg, hogy a nyomdájukban készültek a röpiratok. Ezekről a Nemzeti

## Tilos mindenféle hirterjesztés.

A román hadseregparancsnokság rendelete.

Az erdélyi román hadsereg parancsnokságától.

### Kivonat

a 21. és 25. számú rendelethez (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni, hiesztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélletni; amikor a fenti vétkek kénkedési és árulási szándékkal történtek, a háboru esetén érvényes büntető törvényekben előirt büntetések fognak végrehajtatni.

## A londoni győzelmi ünnep

Londonból jelentik: A tegnapi győzelmi ünnep minden dicséretet felülmul. Az ünnepély megnyitását reggel 3 órakor harangozás jelezte. Reggel 5 órakor istenítisztelet volt, amelyen részt vett a király és a királyi család. Reggel 6 órakor az egész országban szünet az agyulövés dördült el. Reggel 8 órakor kezdődött a paradé. A király szemlét tartott a csapatok felett.

A király a győzelmi ünnepség alkalmából London szegény lakosága részére 100,000 sterlinget adományozott.

Délután az uralkodópár még kórházban levő katonákat és a rokkant-intézeteket látogatta meg.

A király a győzelmi ünnep alkalmából általános amnesztiát adott.

London összes utcái és terei diadalkapukkal voltak díszítve. A házakon az angol gyarmatok és a szövetséges államok lobogói voltak kítűzve. (Dácia.)

## Efsülyedt hajó.

Belgrád, július 21.

A tegnap Alexandriából elindult Cumbertó spanyol tehergőzös Malta-sziget közelében aknára futott és elsülyedt. A gőzös parancsnoka egész legénységgel a

gen, a vá-  
vendéglo  
a kiadó.  
1016  
éle kérvé-  
nap Hai-  
906  
ai 4 szo-  
utcai vagy  
200 ko-  
tatnia. —  
996  
naplo-re-  
ázi Figaró  
999  
an kapha-  
1000  
szemetet  
utca 100,  
963  
rűben el-  
és (fiszer-  
), hol a  
a nagy  
éleszlővel  
1021  
ó képek 6  
képésznl,  
1022  
T  
le in zu 9  
nderezze-  
as Miksa.  
1009  
A. és Tsa.  
1001  
irtassággal  
an-ut-a 10.  
1015  
rendű cipő  
Ugyanott  
tészettel fel-  
H. és Tsa.  
991  
istalan gé-  
mba. Haj-  
1018  
nnisz lab-  
nyí-ut 29.  
1011  
tisztviselő-  
nyakönyvi  
men. 1019  
lazástól el-  
eres. Leve-  
kiadóhiva-  
1014  
den érett  
yiségben a  
ek, Piac-u.  
1012  
rény eladó,  
1002  
konyha bu-  
rt, Klapka-  
1010  
oba butor,  
1008  
t férfi öl-  
mót, sífon-  
s-u. 3. sz.  
1006  
város egyik  
lernül be-  
Cim a ki-  
998  
os alatt el-  
enz fűszer-  
1005  
ba, fűdő-  
álló lakás,  
és kerttel.  
1013  
kert I. já-  
etni Jókai-  
1017  
áz, villany  
tó-utca 11.  
1020  
endezés el-  
993  
cipő eladó  
eserélendő.  
1023  
p és hétfőn:  
1024  
5:  
RENC.  
a Tiszántuli  
da-vállalata.

## A román parancsnokság hatályon kívül helyezi a termés zár alá vételéről kibocsátott rendeletet.

**A vármegye és a város hatósága fogja a terményt rekvirálni. A román hadseregnek egy megállapított kontingenst kell átszolgáltatni.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zöld József tb. tanácsnok a városi tanács hétfői ülésén előterjesztette, hogy a román katonai parancsnokság a termés katonai rekvirálását mellőzni fogja, a termés igénybevételét elrendelő I. számú román közigazgatási rendelet hatályon kívül helyezi. Beleegyezett a román parancsnokság abba, hogy a polgári hatóság rendelkezhesse a terménnyel, amelyből azonban a román hadsereg részére megállapított kontingenst az új termésből át kell szolgáltatni. A többi terménnyel a polgári hatóság rendelkezhet.

Ennek az újabb intézkedésnek megfelelően újabb rendeletet kell kibocsátani. Vázlatosan ismertette Zöld József tb. tanácsnok ennek a rendeletnek a tartalmát. Az lesz ebben a kibocsátandó hirdetményben, hogy miután Hajdumegye és Debreczen város törvényhatósága megállapodott a román katonai parancsnoksággal, mennyi terményt kell átszolgáltatni a román hadseregnek, a Mosoiu kormányzó-tábornok által kibocsátott I. sz. katonai közigazgatási rendelet, amellyel Debreczen és Hajdumegye egész új termését zár alá vette, hatályon kívül helyeztetett és a termés igénybevételét a két törvényhatóság első tisztviselői fogják végrehajtani közigazgatási uton. Az önkényes terményrekvirálásokat a román parancsnokság el fogja tiltani.

Égetően sürgős a gabonaellátás megoldása. Julius 25-től kezdve már nincs lisztje a lakosságnak. E héten 50—60 wagon lisztről kell gondoskodni. Sürgősen meg kell állapodni a gabonabizománnyosokkal, meg kell adni nekik a megbízatást, hogy terményátvételt

működésüket azonnal megkezdhessek.

Dr. Maqoss György tiszti főügyész a gabonabizománnyosok alkalmazásának ellene van. Hatósági uton kell lebonyolítani a terményátvételt. Ha a tanács másképpen határozna, az esetre kéri az ő álláspontjának jegyzőkönyvbe való foglalását.

Zöld József tb. tanácsnok kijelenti, hogy a közigazgatás kebelében olyan szervet nem tud alakítani, amely a terményátvétel körülményes és bonyodalmas munkáját le tudná bonyolítani. Egyek község már hozná az ötven wagon gabonáját, de nem juthatunk hozzá ehhez sem, mert nincs megszervezve az átvételi iroda.

Dr. Vásáry István tanácsnok egyáltalán előkészítetlennek találja a gabonaellátás kérdését. Most nemcsak arról kellene döntenie a tanácsnak, hogy igénybe veszi-e a gabonabizománnyosokat vagy sem, hanem mindenekelőtt ismernie kellene, hogy milyen feltételek mellett alkalmazná őket a hatóság. Ugy nem bizhat meg a város senkit sem, hogy majd a munka után egy számolhasson, ahogy neki tetszik!

Zöld József: A bizománnyosok alkalmazásának feltételeit eddig még nem lehetett megállapítani, mert a hatóságnak nem állanak rendelkezésére a szükséges adatok. Még azt sem tudják az újabb rendelkezés folytán, hogy mennyi lesz a fejkvóta.

Mindössze ennyit foglalkozott ma a városi tanács ezzel a kérdéssel. Miután megállapították, hogy égetően sürgős a közönségnek liszttel való ellátása, határozatlanul állottak meg a nagyjelentőségű feladat előtt.

## Halálos fürdés.

**Belefutott a Bánkon a Szerencs patakba.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vasárnap délután Sete Miklós 42 éves, Kerekes Géza-utca 17. szám alatti lakos több társával kiment a Bánkra, hogy ott az Ember János tanyája mellett elhúzó Szerencs nevű patakban horgászzanak és fürdjének.

Sete Miklós fürdés közben a pataknak egy olyan helyére került, hol mély örvény volt. Az örvény elkapta és a szerencsétlen ember, ki uszni nem tudott, alábukott a víz alá. Társai látták, hogy Sete Miklós alámerült, de miután szintén nem tudtak uszni, nem mehettek a vízbe, hanem segítségére. Csak jóval később tudták Sete Miklós holttestét kihalászni, persze ekkor már mentésről szó sem lehetett.

A tragikus véget ért ember foglalkozására nézve podgyászhorád volt. Hat gyermeket hagyott hátra árván, kik kenyérkeresőjüket veszítették el benne és most a legnagyobb nyomorban maradtak.

A rendőrség helyszíni szemlét tartott, de megállapította, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel a felelősség.

## Rendület a vasutasokról.

**Mindenkinek teljesíteni kell kötelességét.**

A második vadász hadosztály parancsnoksága az alábbi rendeletet adta ki:

**3234. sz. rendület. Jullus 20. 1919.**

1. A vasutak személyzete, mely jelenleg is szolgálatot teljesít, köteles feltétlenül tovább folytatni szolgálatát.
2. Akiről bebizonyosodik, hogy bármely okból visszautasítja a szolgálatot, le lesz tartóztatva s a hadbírósnak átadva.
3. Aki valamely szolgálat folyamata alatt nem hajlandó azt tovább folytatni, kivégeztetik.
4. Akiről bebizonyosodik, hogy másokat az engedelmesség megtagadására ösztönöz, a helyszínen főbelövetik.
5. Akiiket rajtacsípnék a vasuti berendezések, vasuti vonalak, telefon- vagy telegráfvonalak megrongálásán, a helyszínen kivézik.
6. A rendőri közegek, csendőrök, őrk, járőrök, katonai különítmények, melyek az 1—5. pontban lévők felügyeletével vannak megbízva, kötelesek le-

tartóztatni vagy rögtön kivégezni mindazokat, akik ezen rendelet ellen vétnek s a letartóztatottakat a legközelebbi hadosztályparancsnokságnak sürgősen átadni.

**A II. Vadász-Hadosztály parancsnoka:**

**Dabija (ss) tábornok.**

**Vezérkari főnök:**

**Balacsu alezredes.**

## A sütőtök vándorlása

**Egy láncereskedő galiciát hat hónapi fogházra ítél a bíróság.**

*Az „Egyetértés” tudósítójától.*

Az árdrágító láncereskedelem egy tipikus esetét tárgyalta tegnap a debreceni törvényszék.

Askenáz Mózes galiciai születésű házaló 1917 november havában sütőtökkel láncolt, illetve mint ő mondja, sütőtököt közvetített gazdáik és a kereskedők között. Bebizonyosodott azonban, hogy Askenáz Mózes nem volt bejegyzett ügynök. Sok mindenféle üzlete mellett Veres László gazdálkodótól két wagon tököt vett. A tököt átadta egy Klein nevű vétesi kereskedőnek, aki Geiger Simon ügynöke volt. Geiger Simon aztán egy hajdunánási asszonynak adta el a sütőtököt. Veres László egy wagon tököt le is szállított, de miután ennek az árát sem kapta meg Askenáztól, a szállítást nem folytatta.

A törvényszék Askenáz Mózes árdrágító visszaélés vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért öt hat hónapi fogházra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Ugy az ügyész, mint a védő felebezték.

Legérdekesebb, hogy a jelek szerint az egész Askenáz familia hasonló manipulációkkal foglalkozott. Askenáz Gizella, mint már hírül adtuk, szalonnával és zsirral láncolt, de még a beigért árut sem szállította. Az ő ügye is rövidesen a bíróság elé kerül.

## Körrendelet

**a megszállott területek összes katonai és polgári hatóságaihoz.**

Felhívom a megszállott területek összes katonai és polgári hatóságait, miszerint a körzetükben levő összes hivatali helyiségükben haladéktalanul sürgős vizsgálatot tartanak arra vonatkozólag, hogy vajon a helyiségekben nincsenek-e oly iratok, vagy butorok, amelyeket az osztrák-magyar hadsereg visszavonulása közben a volt erdélyi katonai parancsnokságtól, vagy a román királyság területéről elszállított és esetleg a megszállott területen visszahagyott.

Az erre vonatkozó jelentések nemleges esetben is távirati uton sürgősen megteendők. A jelentések a megszálló csapatok parancsnokságához (Debreczen, Itélőtábla épület) intézendők, a tárgyak neve, mennyisége (esetleg vagyonként), továbbá az is feltüntetendő, hogy be vannak-e csomagolva.

Különösen vizsgálat tárgyát képezik:

1. A Militár Bauabteilung des Milkmados, Nagyszeben.
2. A kolozsvári honvéd ker. parancsnokság építészeti osztályának iratai, tervrajzai, továbbá leltárak, szerződések, nyilvántartások, melyek az erdélyi katonai terepek, laktanyákra vonatkoznak.

E rendeletet azzal adom ki az összes katonai parancsnokságoknak, hogy ezt az összes polgári és katonai hatóságokkal közölje és a székhelyen megjelenő összes napilapokban román és magyar nyelven közzéírta a rendületéről gondoskodjék.

A megszálló terület parancsnoka:

**Obogeanu s. k.,**  
kormányzó-tábornok.

## Szerbia felvette a diplomáciai összeköttetést Németországgal

Belgrádból jelentik: A Pravda című lap jelenti, hogy a szerb kormány Németországgal kötendő kereskedelmi szerződésről tárgyal. Szerbia a béke ratifikálása után azonnal felvette a diplomáciai összeköttetést Németországgal. — (Dácia.)

## Részletes rendelet.

Hivatkozva az erdélyi csapatok parancsnoksága távirati rendelkezésére, melyszerint megengedték, hogy az internáltak családtagjai egyszer havonként irhassanak cenzurált leveleket, küldhessenek pénzt, ruhát, ételt (öt kilogrammos csomagokban).

E célból a következők rendelkeznek el: Minden hó 20. és 21-ikén ezek az elküldendő levelek, pénzek, csomagok elviendők Nyiregyházára V. Ádám-utca 2. szám alatti irodába.

Az átvétel délelőtt 9—11-ig, délután 5—7 óra között fog történni.

A következő rendelkezésekre kell még figyelemmel lenni:

1. A levelek nyitva adandók át és tartalmuk lehetőleg rövid legyen.
2. A csomagok jól burkolva, de könnyen felbonthatóan legyenek átkötve cenzurálás végett.
3. Minden személy egyszerre csak egy csomagot kaphat.
4. Minden szállítáért 5 korona díj fizetendő.
5. A nyiregyházai leányiskola gondoskodni fog egy kísérő hivatalnokról, aki elkíséri a katonai megbízottat a foglytáborig és ott átadja a küldött dolgokat.
6. Ha bebizonyul, hogy ezen hivatalnok átlépi a neki megengedett rendeleket, vagy meg nem engedett híreket terjeszt közöttük, úgy a hivatalnok, mint azon személyek, akik ez ellen vétnek, meg lesznek büntetve és ezen kedvezménytől bizonyos időre, vagy teljesen el lesznek vonva.

## Körrendelet

**a hadizónában levő összes lakosokhoz.**

Kértnék a hadizónában lakó összes emberek, hogy sürgősen jelenték be az alábbi címre, kiknek valami tudomásuk van a visszavonult bolsevik (vörös gárda) csapatoktól hátrahagyott könyvtárak, szerelvények, butoroknak helyeit.

Szükséges tudni a talált dolgok mennyisége, minősége és hogy csomagolva vannak-e vagy nem, vaggon-számra mennyi találatot.

Különösen keresteknek:

1. Militár Bauabteilung des Mil. Kmdos. Nagyszeben.

2. Honvéd Bauabteilung des Distrikts-kmdos Kolozsvár-nal a könyv és butoraktárra, (és pedig: tervezetek, leltárak, a kaszárnyák elhelyeződési és építkezési tervei, úgymint a katonai tervek, térképek, amelyek Nagyszeben, Kolozsvár és egész erdélyi területére vonatkoznak).

A körrendeletben foglaltakat jelenték be a hadizóna parancsnokságnak, Széchenyi-u. 9. S. O. 6, 7. (műszaki osztály) ajtó szám 25. Popescu Andrei őrnagy, Debreczen.

Az S. P. 6. 7. delegátusa  
**Popescu Andrei őrnagy.**

## Újabb szivarszüret Szegeden.

Szeged, július 21. A lapok írják: A város jövedelmeinek fokozása és gyarapítása céljából a tanács tudvalevőleg újabb nagyobb mennyiségű szivar kiosztását határozta el. A szivarok árát a tanács fölemelt városi illeték folytán meglehetősen magas összegekben állapította meg, részint azért, hogy a láncereskedést meggátolja, részint azért, hogy a városnak rendkívüli jövedelmet biztosítson.

A számvetőség költségvetése szerint a napokban megejtendő szivarkiosztás 430,000 koronát hoz a városnak.

## HIREK

### Orvostanhallgatók kurzusa.

#### Megkezdődnek az előadások.

Az orvostanhallgatók továbbképzésének ügye, mely kezdetben szinte megoldhatatlan akadályokba ütközött, dr. Kenézy Gyula professzor kezei alatt annyira haladt már, hogy az előadások még e héten megkezdődnek.

A tanfolyam tervei és óra-beosztása már készen áll s az egyetem orvoskari dékáni hivatala kommunikében fogja közzétenni. A tanfolyam előadóinak magas képzettsége és dr. Kenézy Gyula személye nemcsak a továbbképzés komoly és tudományos jellegét fogják biztosítani, hanem egyben reményt nyújtanak arra is, hogy a tanfolyamon lehallgatott időt a tandíjas időbe beszámítják. Ez annál is inkább is valószínű, mert minden jel oda mutat, hogy az orvosi fakultás megnyitása, amelynek érdekében dr. Kenézy már hosszú idő óta megbeszélhetetlen munkásságot fejt ki, az őszi fél-évre megtörténhetik.

A nyári tanfolyamra vonatkozólag a klinika hirdető-tábláján felhívás olvasható, melynek értelmében az orvostanhallgatóknak ma, *folyó hó 22-én reggel fél 9 órakor* kell jelentkezniük a szülészeti klinika tantermében, mely alkalommal felvilágosítást kapnak a tanfolyam részletes programjáról.

A hallgatók a debreczeni tudományegyetem orvosi karától látogatási bizonyítványt kapnak, mely lecke-könyvszerűen lesz kiállítva és lezárva.

A hallgatók felkéretnek, hogy *folyó hó 22-én, reggel fél 8 órakor pontosan jelenjenek meg.*

**Mint az Egyetértés július 17-iki számában ismételtén is közölte, a katonai parancsnokság figyelmezteti a közönséget, hogy a leg-súlyosabb következmények terhe alatt tilos cenzurázatlan levelet magával vinni.**

**A Jótékony nőegylet közgyűlése.** Vasárnap, e hó 20-án tartotta meg a debreczeni jótékony nőegylet ez évi közgyűlését árvaházának nagytermében. Kiemelkedő mozzanata volt a közgyűlésnek Fráter Erzsébet elnök megindító, szép megnyitó beszéde, mely a közgyűlés tagjait könnyekig meghatotta. Ezután S. Szabó József tb. titkár hozta emlékeztetőbe a nőegyletnek, hogy most tulajdonképpen 50 éves jubileumát ünnepli, mert 1869-ben alakult meg. A jubileumi év nagyon nehéz időkre esik s így nagyobb-szabású örömmünnepelet az egylet nem rendezhet, de a maga szűk körében a Gondviselés iránti hálával és a vezetők nemes buzgóságának elismerésével emlékszik a felszázados multra. Gáspár Albert titkár évi jelentését olvasta fel, mely híven adta elő az egylet mult évi működését. A nőegylet a súlyos körülmények között is buzgón teljesítette nemes feladatát. Sajnos, a nehéz viszonyok anyagi erejét teljesen kimerítették. Ezért is adja el a Váradi Szabó

Miklóstól hagyományozott értékes házat és telket. A közgyűlés minden irányu mérlegelés után két egyenlő ajánlattevő közül Balogh Istvánnak adta a házastelket. Még a mult évi számadás és ez évi költségvetés képezte a közgyűlés tárgyát. Végül az elhunyt Varga Ferencné helyébe Zoltán Ödönnt választotta be a választmányba a közgyűlés.

**A városi tisztviselők és alkalmazottak gabonabeszerezése.** A városi tanács annak idején megbízta dr. Vargha Elemér tb. főjegyző tanácsnokot, hogy a városi tisztviselők és alkalmazottak évi gabonájának beszerzésére 600 000 korona kölcsön fölvétele ügyében szerezzen be ajánlatot. Hétfőn jelentette Vargha Elemér a tanácsülésen, hogy a pénztételezettől beszerzte az ajánlatot. A 600 000 korona kölcsönt 5 százalékos negyedévenként utólag elszámolandó kamat mellett hajlandók folyósítani. Ugyanilyen kamattal mellett folyósítottak az igazságügyi tisztviselők és alkalmazottak és a postások beszerzési csoportjának is. A tanács is így határozott, hogy felveszi a 600 000 korona kölcsönt.

**A közegészségügyi bizottság ülése.** Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, főjegyző szerdán délután 4 órára ülésre hívta össze. Az ülésen a debreceni gyógyszerárak felemelésére vonatkozó kérelmet fogják tárgyalni.

**Az ipartestület közleményei.** Három vagon faszén érkezett, melynek elosztása mai napon kezdődik az Arany Bikaszálló előtt. Mai napon csupán azok kaphatnak, kik ezideig faszénben még nem részesültek, míg holnaptól kezdődőleg azok is megkapják a hiányzó mennyiséget, kik multkor csak részben kapták meg járandóságukat. Ki még utalványát a részletről vissza nem kapta, átveheti a hivatalban.

**Még egy mozi.** Az Apollo-mozgósínház részvénytársaság, újabb mozi létesítésének tervével foglalkozik. Beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben a nagyerdei cukrászda és a tennisz-pálya közötti terület átengedését kéri 30 esztendőre mozi és variété céljára. Egy pótheadványban pedig a lövőde-épületet is kéri bérbe. A tanács elutasította a kérelmet, mert 30 esztendőre nem kötheti le a kért területeket, de meg tekintettel kell lennie a nagyerdei parkrendezésre és arra is, hogy a mozikérdés a levegőben lóg, amennyiben arra lehet számítani, hogy a mozik állami vagy városi kezelésbe fognak kerülni.

**A felrobbant lövedék áldozata.** Juhász Sándor 10 éves fiúcska tegnap a Széchenyi-utca végén levő laktanyánál játszadozott. Valami eddobott lövedéket talált, melyet addig piszkált, míg felrobbant. A mellén és a fején súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították ápolás végett a kórházba.

**Zsebtolvajlás a villamoson.** Bodnár Józsefné panaszt tett tegnap a rendőrségen, hogy ismeretlen zsebtolvaj a villamoson kilopta a pénztárcáját zsebéből. A pénztárcában 250 korona és más apróság volt. A rendőrség keresi a tettest.

**Dr. Kabay Kálmán zeneirodalmi munkái:** 1. A zene egyetemes története. I. kötet. Bach Sebestyénig. 2. Prolegomena a zene esztétikájához (zeneakadémiai tanárjelöltek számára.) 3. A szinfónikus költemény esztétikai tényezői és története. 4. Háboru és zene. Kapható Csáthy Ferenc könyvkereskedőnél.

**Francia-magyar szótár,** francia lapok, könyvek kaphatók a Színházi Figaró hírlapirodában (ref. bérlapota).

**Dr. Szöllösi** nemi betegeknek rendel. Hungária épület.

**Hol van a fiamnak sírja...** Mikor majd a piros vérem... Amióta a jó Isten... Gyönyörű dalok zongorára 2-2 koronáért kaphatók Antalffy Józsefnél.

**Orvosi hír. Dr. Rássó (Róth) Vilmos** fogorvosi rendelőjét Hunyadi-utca 17-19. szám alá helyezte át.

**Angol férfi, női ruha, costüm-szövetek és női ruhaselymekből**

újabb szállítmány érkezett  
**Feldheim Testvérek**  
posztóáruházába, Király-utca 4.  
Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik.

### Hogyan pusztult el Mudin István?

Arad, július 21.

Aradon járt Praznovszky N. szarvasi gyógyszerész, ki a háboru folyamán a százegyedik gyalogezredben mint hadnagy szolgált és egy csapatban harcolt a híres magyar atlétával: Mudin Istvánnal. Proznovszky érdekes dolgot mondott el Mudinról, főleg pedig arról, hogy milyen körülmények között pusztult el.

Mudin tudvalevőleg gerely- és kalapácsdobásban volt elsőrendű bajnok és a Doberdón ezzel az atlétikai tudásával rendkívüli eredményeket ért el a kézigranátok hajtása körül. Amíg a vele egy csapatban levő legjobb kézigranátvetők harminc méternél nagyobb távolságra rendszerint nem voltak képesek elhajítani a kézigranátot, addig Mudin a magyar állásoktól ötven-ötvenöt méter távolságban levő olasz állásokba kényelmesen hajigálta a kézigranátokat, úgy, hogy mikor egy sikeres roham alkalmával a százegyesek elfoglalták az olasz állásokat, azt látták, hogy az olaszok azt a helyet, amely Mudin állásával szemben volt, fölülről drót-védőhálóval fedték be, így védekeztek az atléta dobásai ellen.

Az olasz állások elfoglalásakor sok halott maradt az ütközet színterén, amelyeket eltakarítani csak harmadnapra volt alkalmuk a magyar csapatoknak. A halottak eltakarítása körül, mint hadnagy fáradzott Mudin István és ez elkalommal *egy légyesipés érte a nyakán.* A légy nyilván valamelyik osztlásnak indult hulláról jött és Mudin nyakán olyan súlyos infekciót okozott, hogy rövid, de kínos szenvedés után ugyanazon a helyen halt meg, ahol heteken át volt rettegett ellenfele az olasz katonáknak.

### Aki visszajött Oroszországból Debreczenbe.

#### Orosz fogoly a debreczeni törvényszék előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Sencsinkó Ferenc orosz fogoly három évig volt a debreceni fogolytáborban. 1918. év végén hazament Ukrajnába, hol neki önálló üzlete volt. Sencsinkó két hónapot töltött otthon, de az ottani bolsevik világban nem érezte jól magát és visszajött Debreczenbe.

Itt Kontsek Gézánál kapott alkalmazást. Eleinte jól viselte magát, de május elején az az ötlete támadt, hogy betörés útján szerez pénzt. Május hó 12-én este bement a Kossuth-utca 11. számú ház udvarára. Innen átmászott a 13. számú ház udvarára, majd innen a 15. szám alá, ahol Kontsek Géza raktárai vannak. A pinceraktár nyitott ablakán jutott be a raktárba és onnan nagymennyiségű cognacot, fehérműt, pokrócot hozott ki és ugyanazon az uton, melyen jött, három házon keresztül távozott.

Az éjfél-látogatást 22-én újra megismételte. A rendőrség 24-én letartóztatta és ekkor néhány üveg cognac kivételével mindent megtaláltak nála.

Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék büntető tanácsa dr. Nagy Kálmán elnökelete alatt. Sencsinkó mindent bevallott, könnyezve mondogatta el a tárgyaláson, hogy miként követte el a betörést. A törvényszék 6 hónapi fogságra ítélte, de tekintetbe véve a vádlott megbánását és töredelmes beismerését, a vizsgálati fogságban eltöltött 2 hónapot beszámított a büntetésbe. Az ítélet jogerős.

## SZÍNHÁZ

### Vig-színház műsora:

Kedden Várnai László bucsufel-leptével **Pillangó főhadnagy**, operett. Szerdán Várnai bucsuja **Csavargóleány**, operett. Csütörtökön Várnai bucsuja **Körle-taleány**, operett. Pénteken **Honthy Hanna** utolsó fellépte **Szókimondó asszonyság**, színmű.

Szombaton délután a Karszemélyzet jutalomjátékául **Tul a nagy Krivánon**, operett. Este Perczel Sári felléptével **Táncos huszárok**, operett.

### Borosnyai Kató bucsuja.

Szombaton este bucsuzott a Vig-színházban Borosnyai Kató, a szintár-ulat kedvelt naivája. Virágok ékesítették a színpadot is, melynek homlokán Borosnyai Kató neve volt bokrétaba kötve. A Gyurkovics leányok, *Heregh* Ferenc kitűnő vigjátéka került színre s Borosnyai Katót megjelenésekor piros szegfű-virágos fogadta. Felvonások végeztével, sőt az előadás után is, a közönség lelkesen tüntetett Borosnyai Kató mellett, akit számtalanszor tapsoltak a vasszüggöny elé is s ajándékokkal halmozták el. Gyűjtöttek neki ezer korona készpénzt, kapott két arany karperecet, egy gyönyörű csokrot „Debrecen város közönségétől” felirással, a város színeivel, egy hortenzia és fehér violából font csokrot, tizennyolc kisebb csok-

rot, két kisebb virágkosarat. Mint ismeretes, Borosnyai Kató Marosvásárhelyre szerződött.

**Hangversennyel egybekötött táncestély az Arany-Bika nagytermében.** Folyó hó 26-án, szombaton este 9 órai kezdettel fényesnek ígérkező hangversennyel egybekapcsolt táncestélyen találkozik városunk intelligens társadalma az Arany-Bika nagytermében. A táncot megelőző hangversenyt Magyar Imre és zenekara nyitánya vezeti be. Gyarmathy Miklós vig dalokat énekel. Schubert a moll vonós quartettjét előadják: I. hegedű Holló Endre, II. hegedű dr. Eröss Ferenc, viola Kolvenz Rezső és cello Galánffy György. Dr. Tatay Zoltán zongora kíséréte mellett dalokat és opera áriákat énekel Görög Olga. Glück zongora fantáziáját játssza dr. Kabay Kálmán. Chopin IX. Walzerére klasszikus táncot lejti Pröhle Ingeborg. Conferál: Posch Dezső újságíró. A meghívók a napokban mennek szét és reggelig tartó kimaradási engedélytől szolgálnak. — A tánchoz Magyar Imre muzsikál. Hangverseny után kocsi állanak a közönség rendelkezésére. Mivel a műsor reggelig tartó engedélytől szolgálnak, a rendezőség kéri, hogy akik tévedésből esütörtök délig meghívót nem kapnak, de arra reflektálnak, adják le címüket a Színházi Figaró szalonjában.

**Színházi hírek.** (A színházi iroda jelenti.) Ma kezd meg Várnai László három estére terjedő bucsufelléptét a Pillangó főhadnagy operettel. Holnap a Csavargó és e-üttörtökön a Kóristalány operetben bucsuzik Várnai. Pénteken Honthy Hanna utolsó felléptével a Szókimondó asszony-ság színmű kerül színre. Jegyek előre válthatók.

**Nagyszabású hangverseny.** Vasárnapi lapunkban beszámoltunk arról a nagy zenéi eseményről, ami városunkban a Víg-színházban augusztus 7. és 8-án lesz megtartva, ahol Daán Ilona énekesnő fogja hangversenyét megtartani, már a vasárnapi hírünkre rengeteg jegyet váltottak Antalffy József könyvkereskedésében, ami a sikert már is biztosítja.

**Táncoshuszárok** operett, szombaton kerül színre először Perczel Sárika felléptével.

**Zöldhelyi Nusi bucsuestélyei az Urániában.** A kütű primadonna, ki most fényes feltelekkel szerződött a nyíregyházi színtársulathoz, nem akar úgy távozni Debreczenből, hogy az ő kedves közönségétől, mely őt minden fellépténél szeretettel ünnepelte, el ne bucsuzzék. Szerdán és csütörtökön fog a művész az Urániában fellépni, mielőtt elhagyja az oly hamar szívéhez nőtt debreczeni közönséget. Jegy elővétel.

**Magnus a néger óriás főszereplésével** „A földalatti szindikátus” páratlan sikerű öt felvonásos detektív történetet mutatja be ma utoljára az Uránia.

**SPORT**

**Vasárnapi eredmények.**

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

**A Debreczeni Tornaegylet atletikai versenye.**

Előkelő, mintegy 1500 főnyi közönség előtt tartotta a DTE vasárnap második atletikai versenyt. A versenyen ezúttal vidéki atleták is indultak, akik ugyan még nem érték fel a debreceni nivót, de fejlődésképesek és ez igen biztató jelenség a jövőre nézve. Az eredmények közül különösen kiemelkedik Hadházy Dezső 3 m. 40 cm-es ugrása, mely az idén a legjobb országos eredmény és dr. Kirchoffer Kálmán, a DTE veterán súlyathlétájának a súlydo-

básban elért 11 m. 44 cm-es eredménye.

**Részletes eredmények:**

100 m-es síkfutás 3 előfutam után a döntőben 1. Pásztor Gyula 12 1/2 mp, 1 m előny, 2. Nagy Sándor 1 1/2 m e., 3. Gyarmathy Miklós előny nélkül.

Súlydobás. 1. dr. Kirchoffer Kálmán 11:44 m előny nélkül, 2. Székely Adorján 11:30 m, 1:40 m e., 3. Kovács Imre 11:25 m 2 m előny.

Távolugrás helyből. 1. Kovács Imre DTE 2 m 93 cm, 15 cm előny, 2. Székely Adorján előny nélkül 2 m 90 cm, 3. Leitner Barna 20 cm előny 2:85 m.

1000 m-es síkfutás. 1. Teszler Tivadar előny nélkül 3 p. 7 3/4 mp, 2. Hadházy Géza. Az elsőnek befutó Maturát keresztesítés miatt diszqualifikálták.

Gerelyvetés. 1. Jost Ferenc 6 m e. 33 m 10 cm, 2. Székely Adorján előny nélkül 30:70 m, 3. Kósa János (Hajdunánási TE) 2 m e. 28:90 m.

Távolugrás előverseny: 1. Csáky Gergely 90 cm. előny 6:39 m. 2. Hadházy Dezső előny nélkül 6 m. 22 cm. 3. Jost Ferenc 95 cm. előny 6 m. 19 cm.

Magasugrás helyből: 1. Leitner Barna 8 cm. e. 132 cm. 2. Keresztesy. 3. Rorn.

Magasugrás nekifutva: 1. Bernát Samu DEAC 12 cm. e. 170 cm. 2. Tóth Ferenc előny nélkül 167 cm. 3. Jost Ferenc 14 cm. e. 167 cm.

400 m-es síkfutás: 1. Csáky Gergely 2 m. e. 58 1/2 mp. 2. Pásztor Gyula előny nélkül. 3. Kovács László H.-nánási A. C.

Rudugrás: 1. Hadházy Dezső előny nélkül 3 m. 40 cm. 2. Keszler József 65 cm. e. 3:35 m. 3. Keresztesy Ernő 75 cm. e. 3:15 méter.

200 m-es síkfutás: 1. Hadházy Dezső előny nélkül 25 mp. 2. Leitner Barna 10 m. e. 3. Gyarmathy Miklós 3 m. e.

Diszkoszvetés: 1. Drén István H.-nánási T. E. 4 1/2 m. előny 32:60 m. 2. Lócska Gyula HTE 5 m. e. 32:35 m. 3. Bácsi Péter HTE 5 m. e. 31:30 m.

Hármasugrás: 1. Csáky Gergely 70 cm. e. 12:06 m. 2. Bernát Samu DEAC 70 cm. előny 12:04 m.

200—200—400—800 méteres staféta futás: 1. DTE senior csapat. Hadházy D., Gyarmathy, Hadházy G., Teszler. 2. DTE ifj. csapat. 3. H.-böszörményi T. E. csapata.

**A DKASE pályaaavatója.** DKASE—KTC 3:3 (2:1). Ünnepléses külsőségek között tartotta a DKASE pályaaavatóját. A megjelent közönséget Vértés Sándor a következő beszéddel üdvözölte:

Tisztelt Közönség!

Footballpályán nincs helyén a szó, de ilyen kivételes alkalomkor, pályaaavatóskor egy nagyon rövid időre kérem szíves türelmüket.

Tíz évvel ezelőtt egy lelkes kis csapat megalakította a DKASE-t, ez a lelkes kis csapat dolgozott fáradhatatlanul, töretlenül 10 évig, míg végre ezt a szép pályát rendelkezésünkre átadhatjuk. A tény magában hordja jutalmát, de a cél eléréséhez szükséges volt a közönség olyan arányú támogatása, mint amilyenben a DKASE-nek része volt. Hálás köszönet érte a közönségnek, ugyszintén köszönet az Urkocsis Egyletnek, ki a pályát díjmentesen adta át.

Külön köszönetet kell mondanunk városunk megértő vezetőségének, főispánjának, kinek megbízásából Csóka Sámuel polgármester úr személyesen jelent meg felavató ünnepélyünkön, buzdításul további működésünkre. Pályánk avatásánál igyekeznünk fogunk esetleges hibáinkat kijavítani tisztán a sportért, a sportnak élve, egy kellemes pályával Debreczen sportéletét megerősíteni.

A mi szeretett közönségünk támogatását továbbra is kérve, érezzék jól magukat és tartsák meg szeretetükben a DKASE-t.

Majd felkérte Vértés Csóka Sámuel, aki Rásó főispán kép-

viselésében jelent meg, hogy tegye a kezdő „Kikk-off” rugást.

Maga a pálya igen alkalmas embersportra és a footballpálya kellő átdolgozás után elsőrangú lesz, csupán a pálya hozzáférhetősége a nehézkes, mert a közlekedési mizériák miatt a közönség a távolfekvő pályáról nem tud megfelelőképen hazajutni. Ezen azonban a DKASE vezetősége egy kis utánjárással segíthet.

A labdarugó mérkőzést a Nyomdász-Vasutas I/b csapata nyitotta meg. Óriási hőségben folyt le a mérkőzés, amelyben a Nyomdászok mutattak tetszetősebb játékot, mintegy bizonyosságul annak, hogy csapatuk hétről-hétre javul. Áll ez különösen a védelemnél, ahol Törő, Wágner és Wiener dolgoztak kifogástalanul, míg a csatársorban Rusznyák és Pall játékos emelkedett ki. A kapusoknak egyáltalán nem akadt dolga. Eredmény 0:0.

A DKASE—KTC mérkőzés nem volt kielégítő és érdekesség dolgában messze elmaradt a mult heti serlegdöntő mögött. A KTC tartalékos csapatán nagyon meglátszik a kényeszerpihenő. Mezőnyben szépen kombinál ugyan, azonban a kapu előtt kissé tétova a csatársor. Igen jó a jobbszélő és Deák a centerben. A half-sor szürkén játszik. A becek jól kapcsolnak és Horváth kapus elsőrangú a posztján. A DKASE-ban Petrucz tünt ki jó védecsével, bár egy goal neki köszönhető. Friednek jó napja volt és Nagy a balszálon ismét veszélyes lerohanásokat produkált.

Az első goalt a KTC éri el a jobbszélő beadása révén, amit a DKASE Deutsch révén rövidesen kiegyenlít, sőt Nagy lerohanása révén kettőre növeli a goalok számát. A DKASE felocsudva az első percek megilletődéséből, általában többet és veszélyesebben támad, mint a KTC. Félidő 2:1.

A második half-time KASE támadással kezdődik és Deutsch veszélyes támadást vezet, de újabb goalt megint Nagy ér el egyéni játéka révén. A KTC támadás Petrucz kezében végződik. Újabb KTC támadás a 23. percben eredménytelen jár. a balösszekötő védhetetlen goalt rug. A játék változatos, hol Petrucz, hol Horváth kezében akad meg a labda, míg a 39. percben a kirohanó Petrucz mögött a KTC az üres kapuban kiegyenlít. Újabb eredményt a most már lelkesen támadó KTC elérni nem tud.

Végeredmény: 3:3. Körültekintő, jó bíró volt Nagy Lajos (Kolozsvár).

R—y.

**Élesztő!**

Naponta friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és lisztkereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hol az eladásra szükséges sűtés igazolható, bodegák csakis üzleti sűtés céljából lesznek kiszolgálva. Mindenkori legolcsóbb napi árt, esetről-esetre előzetesen bejelentem a Közélemezési hivatalnak. Házhoz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szívesen állok rendelkezésére. \*\*\*\*\*

**Rosenthal Sándor kizárólagos élesztő kereskedő. Csapó-utca 19. szám.**

**KISBIRTOK,**

16 hold fekete homok, vizes talaj, közel a városhoz, köves-ut mentén, tanya nélkül

**ELADÓ.**

DEZSŐ LÁSZLÓ, Maróthy Gy.-u. 19.

**Angol-, francia-, német-nyelvtanítást,**

kezdők (feleltek is) részére vállal, a délelőtti órákban, két intelligens hölgy. Cím a kiadóban, vagy Miklós-utca 21. szám

Tisztelettel értesitem a nagy-érdemű közönséget, **Wesselényi-tér 11. alatt épület, butor, portal, bolt** berendezéses asztalos műhelyt nyitottam. Elvállalok, mindenféle asztalos szakba vágó munkát és minden nemű **javitást és tisztítást,** kérve a nagy érdemű közönség becses pártfogását, mint hadirokkant. Teljes tisztelettel: **Kiss József.**

**Eladó ház!**

Árpád-téren 7 szobás lakás, teljesen modern gyümölcsös, virágoskert és külön udvarral, **beköltözhető lakással eladó!** **Dezső László, Maróthy-u. 19.**

**Földbirtok**

175 hold feketeföld, gazdasági épületekkel, közel Debreczenhez, **őszi átvételre ELADÓ.** **Dezső László, Maróthy-u. 19.**

**APRÓHIRDETÉSEK**

Hirdető közönség szíves figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetéseket délután 4 óráig szíveskedjék feladni, mert 4 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. **Kiadóhivatal.**

**AJÁNLAT**

**Megcsaltna,** szenzációs napló-regény ismét kapható a Színházi Figaró szalonjában. 999

**Román nyelvre** mindenféle kérvényeket írok és fordítok egész nap: Haimovits, Szent-Anna-utca 58. 1025

**Rézgálic,** nagyban és kicsinyben kapható Kontsek Gézánál, Debreczen, Kossuth-utca. 1027

**KERESLET**

**Barackot,** körtét és minden érett gyümölcsöt, bármilyen mennyiségben a legmagasabb napiárban veszek, Piac-u. 10. szám. 1012

**Kárpitos tanoncok** felvétetnek Szántónál, Hatvani és Zugó-utca sarok, hencserek, löszormatracok, Schöberl-fotelek raktáron kaphatók. 989

**Egy varrónő** házhoz, fehér- és tarka ruha varráshoz azonnal kerestetik, ugyanott egy mindenese leány felvétetik. Cím a kiadóban. 1028

**ELADÁS**

**20 holdas tanya,** a város alatt eladó. Értekezhetni Vadász Ferenc fűszerkereskedőnél, Varga-u. 35. 1005

**Eladó ház,** 2 szoba beköltözhető, villanyvilágítás, veteményes kert. Varga-kert, K. Tóth-u. 8. sz. a. 1007

**Finom butorok,** jégsekreány eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2026

**Faj anyanyulak** eladók. Megtekinthető este 7 és 8 óra között, Simony-ut 10. szám alatt. 1029

**Gyermekkocsi,** elegáns fekvő és álló, keveset használt eladó, Bethlen-u. 33. szám. 1030

Felelős szerkesztő: **Dr. SZATAI FERENC.**

Kiadja: Debreczen szab. kir. város és a Tiszántuli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata.